

Pravobřežní zpravodaj

www.pardubice2.cz

městského obvodu II

PARDOBICE

ročník 2008 • září • číslo 3

Slovo starosty



Vážení spoluobčané,

dostáváte do rukou další číslo Pravobřežního zpravodaje s nejnovějšími informacemi o životě v našem obvodu. Původní i nová parkoviště se již zaplnila a slouží svému účelu, což je neklamným znamením, že končí období prázdnin a dovolených. Věřím, že se Vám podařilo realizovat relaxaci těla i ducha podle Vašich představ tak, aby i naše nejmladší generace mohla zahájit další etapu svého vzdělávání s plnou vervou a s Vaší maximální podporou. Přeji všem žákům i studentům hodně úspěchů, prvňáčkům a novým adeptům středních a vysokých škol hodně radosti z poznávání všeho nového, co přináší věda i život. Otevření nové fakulty Univerzity Pardubice rozšiřuje významně možnosti studia v našem obvodu a podstatně zkvalitňuje náš vzdělávací systém.

Rovněž modernizace dalších částí našeho životního prostředí zvyšuje postupně kvalitu a úroveň společenského života. Práce na regeneraci sídliště neustaly ani v letních měsících, a tak se těšíme z úprav parkoviště v Gagarinově ulici a prostor u pošty v Polabinách II. V současné době probíhá i úprava spojky ZŠ Polabiny III - Lidická, která bude hotova do 20. 9. 2008. K pozitivním změnám dojde rovněž v části Polabiny IV. V Grusově ulici se dočkáte nových stání pro kontejnery a rozšíření parkovacích míst, v ulici Kpt. Bartoše se jedná rovněž o nová kontejnerová stání a úpravu dětského hřiště. Před dokončením je též úprava plochy u „věžáku“, kde dojde k nárůstu parkovacích míst. Přes řadu potíží se podařilo získat státní dotaci i pro letošní rok, proto budeme moci rekonstruovat ulici Družstevní v celkové výši 15 mil. Kč (5 mil. Kč = státní dotace, 10 mil. Kč = obvod).

Dětská hřiště plná batolat i odrostlejších ratolestí jsou pro mne vždy důvodem k radosti. Všude máme nový písek, lavičky dostávají nové nátěry a zeleň je obohacována o nové zajímavé rostliny. A právě s touto soustavnou a vytrvalou péčí souvisí možná i nový fenomén - ubývá těch, kteří nám toto vše devastují. Moc si přeji, abych toto konstatování mohl opakovat v každém novém čísle Pravobřežního zpravodaje. Je to i zásluha Vás všech, kteří jste schopní náš majetek proti vandalům chránit a systematicky působit v oblasti výchovy problematických skupin.

Domnívám se, že se blíží okamžik, kdy velká část našeho obvodu bude citlivě regenerována a stane se pro nás všechny opravdovým domovem.

V rámci tohoto příjemného pocitu vzniklého soustavným sledováním celého obvodu si dovoluji Vás pozvat na tradiční IX. Staročeskou pouť v Polabinách dne 27. 9. 2008, tentokrát v centru Polabin IV v Mozartově ulici na travnaté ploše nedaleko budovy školy. Podrobný celodenní program za účasti velké řady populárních umělců přinášíme na jiném místě.

Nenechte si ujít množství krásných uměleckých zážitků, které pro své občany připravil a zabezpečil MO Pardubice II. Především se ale těším na osobní setkání s Vámi.

Váš Jiří Srbek, starosta



10 let Archy (viz článek na str. 3)

Zprávy z jednání zastupitelstva a rady MO

Z jednání Zastupitelstva městského obvodu Pardubice II (ZMO) a Rady městského obvodu Pardubice II (RMO), která se uskutečnila v období od předešlého vydání Pravobřežního zpravodaje, vybíráme následující záležitosti.

Na svém zasedání 26. 6. 2008 schválilo ZMO závěrečný účet hospodaření MO Pardubice II za rok 2007 a rozpočtové opatření č. 2. V příjmové části došlo zejména k zapojení zůstatku finančních prostředků na základním běžném účtu k 31. 12. 2007 a k navýšení položky výtežek z výherních hracích přístrojů. Ve výdajové části došlo u řady položek k určitým korekcím, většina prostředků z navýšených příjmů byla však ponechána v rezervě rozpočtu především na budoucí investiční akce. Kompletní rozpočet je k dispozici na našich webových stránkách www.pardubice2.cz.

RMO souhlasila s umístěním kruhového plakátovacího pylonu na rozcestí chodníků u podchodu v Polabinách 1, ale odmítla navržený betonový typ pylonu a jeho materiálové provedení.

V návaznosti na dokončenou rekonstrukci centra Polabiny 3 RMO navrhla zrušení dvou tržních míst před zdejším obchodním centrem.

V souvislosti se zprovozněním nového parkoviště v ulici Gagarinově schválila RMO aktualizaci Limitů pro vyhrazená stání. K článku o vyhrazeném parkování z minulého PZ na základě několika dotazů dodáváme, že formulaci „žadatel musí na své náklady zajistit ... dopravní značení“ bylo míněno, že žadatel si zkrátka musí koupit dopravní značku a zaplatit „lajnování“.

RMO schválila také úpravu ceníku služeb knihovny MO Pardubice II - změny se týkají poplatků za kopírování (plně znění knihovního řádu včetně ceníku je k dispozici na našem webu).

RMO doporučila městu souhlasit s odprodejem několika parcel uvnitř rodinné zástavby na Cihelně, které nejsou pro město nijak využitelné a slouží jako zahrady vlastníkům sousedních pozemků.

RMO projednala uzavření několika smluv o dílo, o nichž podrobněji pojednává článek na str. 3 tohoto zpravodaje.

V neposlední řadě RMO schválila rozpočtové opatření č. 3, kterým se do rozpočtu MO Pardubice II doplňují položky týkající se prodeje dřevní hmoty vytěžené v rámci kácení dřevin rostoucích mimo les na pozemcích v majetku města. Tato kompetence vyplývá ze statutu města Pardubic. RMO také projednala návrh rozpočtového opatření č. 4.

Pozvánka

na 9. zasedání ZASTUPITELSTVA

městského obvodu Pardubice II, které se koná ve čtvrtek dne 25. 9. 2008 v 18 hodin v budově hotelu Harmony. Na programu budou následující body: zpráva starosty, vyhodnocení hospodaření MO Pardubice II za první pololetí roku 2008, poskytnutí odměn a darů, rozpočtové opatření č. 4, informativní zprávy.

OVV informuje

VOLBY do zastupitelstev krajů - distribuce hlasovacích lístků

Dne 17. a 18. října 2008 se konají volby do zastupitelstev krajů, tedy i do Zastupitelstva Pardubického kraje. Jedním z úkolů starosty je zajistit dodání hlasovacích lístků voličům s **trvalým pobytem** na území Městského obvodu Pardubice II nejpozději 3 dny přede dnem voleb. V souvislosti s roznáškou hlasovacích lístků bychom vás chtěli požádat o spolupráci spočívající v **řádném označení vašich poštovních schránek**. Pokud schránka nebude řádně označena, není možné obálku doručit. Obálky s hlasovacími lístky, které nebude možno doručit, budou uloženy na úradě městského obvodu a občané budou mít možnost si je zde v době provozu úřadu vyzvednout.

Žádáme vás tímto o označení vašich schránek a o ulehčení práce těm, kteří budou roznášku hlasovacích lístků provádět. V případě, že se ve vašem domě nachází více schránek osob se stejným příjmením, prosíme o označení schránek i křestními jmény. Děkujeme. OVV

Konec platnosti občanských průkazů bez strojově čitelných údajů

Platnost občanských průkazů bez strojově čitelných údajů vydaných do 31. 12. 2003 končí k 31. 12. 2008.

Občanský průkaz si můžete vyměnit na pracovišti obecního úřadu obce s rozšířenou působností nebo magistrátu města na území ČR (dle místa Vašeho trvalého pobytu), popřípadě na kterémkoli obecním úřadě obce s rozšířenou působností mimo místo trvalého pobytu nebo na kterémkoli matričním úřadě. Občané s trvalým pobytem v Pardubicích mohou tedy zažádat na oddělení občanských průkazů, cestovních dokladů a evidence obyvatel Magistrátu města Pardubic, nám. Republiky 12. Za výměnu občanského průkazu bez strojově čitelných údajů (starý typ za nový) se nevybírá správní poplatek. Občané jsou povinni požádat o vydání nového občanského průkazu nejpozději do 30. listopadu 2008. Pokud tak neučiní, jedná se o přestupek a vystavují se pokutě až do výše 10 000 Kč. **Tato výměna se netýká občanů, kteří se narodili před 1. lednem 1936.**

K výměně občanského průkazu je třeba předložit formulář žádost o vydání nového OP, jednu fotografii o rozměrech 35 x 45 mm, dosavadní občanský průkaz, popřípadě další doklady osvědčující skutečnosti, o nichž se do občanského průkazu zapisují údaje na žádost občana (např. diplom o dosaženém vzdělání). Doporučujeme nenechávat výměnu Vašeho průkazu na konec termínovaného období, předejdete tím čekání na úřadu a budete mít jistotu, že nový občanský průkaz máte vystaven v zákonem stanovené lhůtě.

Neplánované kácení

Dne 25. 6. 2008 došlo při vichřici k vylovení jednoho ze čtyř kmenů topolu za garážemi v Polabinách 4. Vzhledem k velkému poškození v nejvíce namáhaném místě stromu byla stabilita tohoto stromu vážně narušena. S dlouhodobého hlediska nebylo možné zajistit provozní bezpečnost stromu, a proto musel být pokácen. Než k tomu došlo, vylomil se samovolně dne 28. 8. 2008 jeden ze sedmi kmenů jiného nedalekého topolu. Úžlabí kmenů bylo vyhodnoceno jako rizikové až defektní, a proto byl i tento strom pokácen. Vzhledem k těmto událostem nelze z bezpečnostních důvodů vyloučit pokácení některých dalších podobných rizikových stromů. Úbytek vzrostlé zeleně v lokalitě se budeme snažit nahradit novou výsadbou kvalitnějších dřevin.



OŽPD

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY

Jako obvykle přinášíme na podzim tabulku termínů přistavení kontejnerů na objemný odpad v druhé části roku 2008.

Do velkoobjemových kontejnerů lze uložit objemný odpad z domácností, který se nevejde do běžných odpadových nádob - nábytek, koberce apod. Do velkoobjemových kontejnerů NEPATŘÍ: stavební suť (např. po vybourání bytových jader, stará okna), nebezpečný odpad (včetně pneumatik, akumulátorů, elektroodpadu - lednice, televize apod.), separovatelný odpad (sklo, papír, plasty, kov), odpad z podnikatelské činnosti.

stanoviště Polabiny - ulice	1 - Družstevní		2 - u POLICIE		4 - Brožíkova		4 - Mozartova	
	po	út	út	po	st	st	út	
den přistavení								
týdny přistavení	37							
	38							
	39							
	40							
	41							
	42							
	43							
	44							
	45							
	46							
	47							
	48							
	49							
	50							
51								
52								

ROZŠÍŘENÍ PROVOZNÍ DOBY SEPARAČNÍHO DVORA

Od 1. září 2008 se rozšiřuje provozní doba separačního dvora v Polabinách, který se nachází mezi výměníky na slepém konci ulice **Lonkova**. Dosud byl otevřen pouze v úterý a ve čtvrtek odpoledne, nyní přibývá pondělí a sobota dopoledne.

PROVOZNÍ DOBA:

pondělí 8-12 hod.

úterý 13-17 hod.

čtvrtek 13-17 hod.

sobota 8-12 hod.

PŘIJÍMANÉ ODPADY: objemný odpad z domácností, pneumatiky, stavební suť, sklo, plasty, papír, elektrozařízení, kov.

Na separační dvůr mohou občané města Pardubic zdarma odložit výše uvedené druhy odpadu po předložení dokladu o úhradě poplatku za svoz domovního odpadu nebo platného občanského průkazu s místem trvalého bydliště v Pardubicích až do celkového objemu odpadu 200 l od občana/týden (300 kg stavební suti od občana/měsíc).

Na separační dvůr je zakázáno odkládat odpad z podnikatelské činnosti. Tento odpad je možno po dohodě odložit za poplatek na překladišti odpadů Dražkovice Po-Pá: 6,30-15 hod.

Podrobněji na www.smp-pce.cz.

Oddíl tělesně postižených sportovců ve stolním tenise TJ Lokomotiva o. s. Pardubice a město Pardubice pořádají 2. ročník Bodovacího turnaje ČR ve stolním tenise vozíčkářů

v rámci českého poháru vozíčkářů
sobota 25. 10. 2008, začátek akce v 8:00 hodin
místo konání **Univerzita Pardubice**

Téma

CO NOVÉHO JEŠTĚ LETOS?

Jak již jsme psali v minulém čísle PZ, největší letošní investiční akcí bude **regenerace lokality ulice Družstevní**. Financování se podařilo uspokojivě vyřešit (viz Slovo starosty) a oprava horkovodu postupuje (viz obrázek "kompenzátor", který se navzdory výkresům nečekaně objevil těsně pod vozovkou, ač měl být ve školní zahradě...), takže snad nic nebrání tomu, aby se celou akcí podařilo letos zdárně dokončit. Škoda jen, že se v důsledku zdržení s výše uvedenými problémy termín realizace posunul z původně plánovaného léta na podzim až zimu.

Mezitím se podařilo úspěšně dokončit dvě menší akce v oblasti dopravy hrazené plně z rozpočtu MO Pardubice II. Jednak to byly **stavební úpravy ulice Gagarinovy** v Polabinách 3, které spočívaly zejména v opravě chodníku při severní straně ulice, který byl částečně posunut do trávníku ve prospěch parkovacích míst. Na chodník byla použita zámková dlažba bez zkosených hran. Dosud se v ulici parkovalo podélně a nezbyvaly 3 m pro každý směr jízdy. Nyní



v ulici jsou tři záclivy pro kolmé parkování s celkovou kapacitou 39 parkovacích míst. Dále byly opraveny vjezdy ke všem třem panelovým domům v ulici a navazující chodníky u dvou domů dostaly nový asfaltový koberec. Stavbu provedla firma Stavitelství Malý a syn s.r.o. a náklady na realizaci

činily 1 954 564 Kč.

Dále byly dokončeny **stavební úpravy ulice Prodloužené - před poštou**. Akce spočívala zejména v opravě chodníku před budovou pošty, kde byl dožilý asfalt nahrazen betonovou zámkovou dlažbou bez zkosených hran. Přilehlá vozovka byla upravena pro podélné parkování (dosud zde byl zákaz zastavení), přičemž protější kolmá stání byla z důvodu lepšího vyjíždění změněna na šikmá. Stávající parkoviště na západní straně náměstí bylo rozšířeno o 4 parkovací místa na úkor nevyužitých zpevněných ploch. Celkově tak úpravami přibýlo 11 parkovacích míst. V rámci stavby byly rovněž doplněny signální a varovné pásy u přechodu pro chodce před poštou. Stavbu provedly Služby města Pardubic a.s. a náklady na realizaci činily 662 687 Kč.



Rovněž byly provedeny **stavební úpravy pro parkování u objektu čp. 379** (Stavitelství Malý a syn s.r.o., 107 543 Kč), které po dokončení vodorovného dopravního značení přinesou přibližně 25 nových parkovacích míst. Dále RMO schválila uzavření smlouvy o dílo na stavbu **přístřešku pro kontejnery a 5 parkovacích stání v ul. Grusové** (Pavlína Jakubová, 347 504 Kč), na akci **Míčová zábrana u sportoviště** v ul. Ohrazenické (Kulant CZ s.r.o., 452 022 Kč), na pokládku živičného koberce na **spojovací chodník Lidická - ZŠ Polabiny 3** (DELFA CZ LŽIČAŘ s.r.o., 127 330 Kč). Pokud vše dobře dopadne, bude i **nové hřiště a přístřešky na kontejnery v ul. Kpt. Bartoše 409-12** (podíl MO Pardubice II 384 000 Kč). TR

Archa - součást pardubické flotily

Těžko bychom asi hledali nějakého obyvatele Pardubic, který by neznal Arnošta z Pardubic - výletní loď brzdící hladinu Labe v okolí města. Možná trochu v jejím stínu zůstává druhá pardubická „loď“ - Archa. A to přesto, že na břehu Bajkalu „kotví“ dokonce o dva roky déle než Arnošt na Labi. Archa si totiž na začátku letošního listopadu připomene deset let od otevření jejich prostor veřejnosti. Samozřejmě je nemožné poměřovat Arnošta s Archou, vždyť slouží k jinému účelu. Ale jsme rádi, že zřejmě většina obyvatel Polabin se rychle orientuje, když se zeptáte na Archu - jediný kostel v této čtvrti. Mnozí z Vás už měli možnost zakusit její atmosféru při koncertu vážné hudby, předávání maturitních vysvědčení nebo třeba při předvánočním vystoupení svých dětí či vnoučat se ZUŠ nebo nějakým souborem. A právě to byl záměr křesťanů z Církve bratrské, kteří připravovali a realizovali výstavbu tohoto kostela: Archa má sloužit nejen k bohoslužbám, ale má být centrem zajímavého dění pro širokou veřejnost.

Proto se v průběhu celého týdne střídají v prostorách Archy nejrůznější aktivity. Namátkou připomeňme aspoň některé. Starší generaci jsou určeny střední programy Seniorského klubu. Kromě

posezení s přáteli u kávy zde procestujete celé kontinenty, nebo se setkáte se zajímavými lidmi. Naopak dětem mladšího školního věku se věnují v pestrém programu vedoucí klubů Awana. Děti se nejen rozhybou při fyzické aktivitě. V intenzivním kontaktu se svými vedoucími se učí také dobrému způsobu života. Víkendové večery jsou určeny mladým lidem. To se Archa rozezní hudbou a někdy dostane zabrat při různých hrách. Jindy je místem vášnivých debat, ale i tichého rozjímání.

Poznat Archu zevnitř můžete i vy. Prakticky žádná z aktivit není určena uzavřené společnosti. Hosté jsou vítáni - ať už se hlásí ke křesťanské víře anebo spíše ne. Stačí sledovat vývěsky nebo se podívat na webové stránky (www.cb.cz/pardubice). Například od 23. září se můžete každé úterý večer účastnit kursu Alfa - rozhovorů o křesťanství nad šálkem dobrého čaje. Najdete tam svobodnou atmosféru: žádná otázka není špatná. Na 9. listopad připravujeme slavnostní bohoslužbu s připomenutím desátých narozenin Archy. A od poloviny prosince budete opět moci zavítat na tradiční výstavu betlémů. Chceme, aby Archa byla uprostřed Polabin nadále místem s jedinečnou atmosférou, ale sloužila všem.

za Archu - Sbor Církve bratrské v Pardubicích
Vladimír Lukáš, Samuel Jindra

PŘÍSPĚVKY Z ROZPOČTU MĚSTSKÉHO OBVODU NA ROK 2008

V letošním roce bylo Radou městského obvodu Pardubice II, příp. zastupitelstvem městského obvodu, v rámci podpory aktivit pro děti a mládež v oblasti školství, tělovýchovy a kultury opět schváleno poskytnutí finančních příspěvků na činnost některých organizací nebo přímo na konkrétní akce. Uvádíme přehled žadatelů, kterým byl příspěvek poskytnut:

Organizace	Účel	Výše v Kč
MŠ Klubičko, Grusova	akce dětí	5 000,-
TJ Sokol Polabiny	pronájmy, sport. odpoledne	35 000,-
SK lyžařů Polabiny	lyžařské závody, pronájmy	20 000,-
Dolní klub	koncertní činnost	20 000,-
ZŠ Polabiny III	akce pro děti	20 000,-
ZŠ Polabiny II	akce pro děti	15 000,-

2222 ŠK Polabiny	žakovské šachové turnaje	40 000,-
TJ Relax Pardubice	pronájmy	5 000,-
MŠ Odborářů	den dětí	4 000,-
Vysokoškolský umělecký soubor Pardubice	koncerty	20 000,-
ZŠ Polabiny I	dětský den, rozloučení se školním rokem	19 800,-
SOŠ cestovního ruchu	slavnostní zahájení šk. roku	10 000,-
Miss Aerobic Tour 2008	příspěvek na zabezpečení akce	5 000,-
DDMALFA	florbalový turnaj Alfa Cup	2 000,-
DDMALFA	den zvířat	6 000,-
DDMALFA	den dětí	6 000,-
Sdružený házenkářský klub Dubina - Polabiny	Polabiny Cup 2008	18 000,-
IFAS Pardubice	IFAS 2008	40 000,-
ZUŠ Pardubice	40. výročí založení	30 000,-



Městský obvod Pardubice II srdečně zve na



IX. STAROČESKOU POLABINSKOU POUŤ

v sobotu 27. 9. 2008 na louce v Mozartově ulici v centru Polabin 4 (nedaleko školy)

08.00 ranní probuzení
průvod s dechovkou od Kauflandu (Živaňanka)
úvodní slovo starosta MO Pardubice II Jiří Srbek

09.00 slavnostní fanfáry 
zahájení pouti - starosta Jiří Srbek, fanfáry

09.10 programový blok ZUŠ Polabiny
orchestr ZUŠ + TO ZUŠ, host orchestr Popular Příbram při ZUŠ A. Dvořáka, dirigent Milan Baginský, zpěv Marie Hanzelková a Jiří Škvára a moderátor Miloň Čepelka - herec Divadla Jára Cimrmana, zazpívá dětský pěvecký sbor Čtyřlístek pod vedením sbormistryně Mgr. Hany Fučíkové, dále vystoupí taneční soubor RADOST, po celé dopoledne soutěže pro děti s DDM Alfa a ZŠ Polabiny III, v průběhu dopoledne ukázka psů záchranářů

12.00 Medvědi - country show

13.00 skupina Zakopla o dixieland 
příjezd historických vozidel a motocyklů

14.00 Moravanka Jana Slabáka
příjezd historických kol a Velorexů

15.00 Yo Yo Band Richarda Tesaříka

16.00 Marie Rottrová 

16.30 J. K. Band Pardubice 

17.30 Gabriela Kočí, jazz 

18.00 Láďa Kerndl, jazz a swing 

18.30 moravská cimbállovka s K. Hegnerem

20.00 ohňostroj



V průběhu programu a mezi vystoupeními budou probíhat soutěže o ceny, předvádění lidových řemesel a další atrakce. Vezměte s sebou úsměv, dobrou náladu a přijďte se potěšit a pobejt!